

措施得力 亮点突出 特色鲜明

焦作供电公司文明单位创建工作受好评

本报讯 近日，全国文明单位考核组对焦作供电公司创建全国文明城市工作进行了考核验收。考核组采取听取汇报、实地考察、查阅资料的方式对该公司全国文明城市创建工作进行了全面考察，认为该公司创建工作富有成效、措施得力、亮点突出、特色鲜明，符合全国文明城市创建标准。

近年来，该公司始终坚持“围绕发展抓创建，抓好创建促发展”的思路，深入开展文明单位创建活动，巩固文明单位创建成果，为公司科学发展提供了坚强的思想保证和精神动力，为焦作经济社会发展起到了积极的推动作用。该公司一是健全“三项机制”，增强创建工作的主动性。该公司采取明确指导思想、通过制订创建方案、完善经费保障措施、建立奖惩办法等方式对创建工作进行全面部署，责任到具体部门和人员，并将文明单位创建工作列入党建思想政治工作十大重点内容之一；将创建工作与行政工作同步安排、同步考核、同步奖惩，与年终评优挂钩，使创建工作由“软任务”变成了“硬指标”。二是实施“三项联动”，增强创建工作的广泛性。该公司大力加强群众性创建活动，不断扩大创建成果，提高了整个行业的文明程度，促进了企业的科学发展，实施党组织、行政、群团组织联动，使创建工作横向到边；实施领导班子、二级机构、基层班组联动，使创建活动纵向到底；实施市公司、县公司、乡供电所联动，使创建活动覆盖全系统。三是坚持“三个围绕”，增强创建工作的针对性。该公司将创建活动融入企业中心工作，使创建活动和企业发展相辅相成、相得益彰，把文明单位创建工作作为主要指标、重要内容，写入绩效考核责任书和党建工作责任书中，并结合公司不同时期的重点工作赋予新的内涵。四是抓好“三个结合”，增强创建工作的实效性。该公司把文明单位创建工作与履行社会责任紧密结合，与创先争优活动紧密结合，与企业文化建设紧密结合，使企业发展呈现出良好的态势。

2010年，焦作市社会用电量突破186.3亿千瓦时，实现了新的突破；该公司安全生产局面持续稳定，创下新的纪录；电网建设快速推进，“十一五”末与“十五”末相比，变电总容量增加3.86倍，精益管理水平大幅度提升，2009年、2010年连续两年以前3名的成绩被确定为省电力公司综合管理标杆单位，行风评议连续4年名列焦作市公共服务行业第一名；所属县市局全部为省级文明单位，并全部跨入国家电网公司一流县供电企业行列。（乔桥）



精心施工



美味早餐

为了万家清凉

7月5日，武陟县电业局35千伏乔庙变电站增容改造工程#2主变安装到位，为工程的按期投运打下了坚实的基础。

35千伏乔庙变电站增容改造工程属农网改造升级工程35千伏建设项目，解决了变电站主变运行、母线无联络开关和分段开关，造成变电运行方式不灵活、运行可靠性低等问题。本次工程新安装10000千伏安主变1台、新增35千伏分段开关和联络开关各1台。工程完工后，对进一步提升变电站供电能力、提高供电可靠性和运行灵活性，满足武陟县东边两个乡镇不断增长的用电需求具有重要的作用。

为进一步缩短工期，7月5日，在完成土建工程等前期准备工作后，该局决定对主变进行吊装。主变

吊装期间，35千伏乔庙变电站将停电。为最大限度减少施工对客户造成的影响，该局施工人员在3时30分就来到了施工现场，停电、拆卸母线、清理现场，各项工作有条不紊地展开。

6时40分，主变开始吊装，施工人员也立刻变得紧张起来。在吊车的牵引下，主变被缓缓吊起。“向左推，再来一点儿，好了，慢慢放……”在施工人员的指挥下，主变一次吊装到位。

9时许，看着就位的新主变，大家松了一口气，这才想起早饭还没来得及吃。早饭送来后，施工队员顾不上洗手，拿起油条就往嘴里送，吃得非常开心。因为他们明白，自己的辛勤付出，换来的是千家万户的清凉。 本报通讯员 王向阳 摄影报道



一丝不苟

成才有保障 干事有舞台 工作挑大梁

焦作供电公司三项措施促人才成长

本报讯 从7月8日起，焦作供电公司将企业内部技术人员编写的《电力科技成果精粹集》等10余种书籍送到基层员工手中，该公司员工高兴地说：“企业设身处地为我们着想，这些书通俗、实用，我们一定会刻苦钻研业务，努力成为企业的有用之才。”近年来，该公司着力培养善钻研、业务精的科技人才队伍，使企业走上了科学发展之路。

成才有保障。针对科技人才队伍结构的不断变化，该公司每年都要修订完善职工技术培训规划，对不同专业、不同岗位的员工因材施教，分专业、分层次进行全方位的专业技能培训。仅今年年初以来，该公司组织开展不同形式的技能竞赛5次，参加范围涉及到了每一位员工，有效地提高了员工的技术业务素质，极大地调动了员工钻研业务的积极性，从中也为企业发现了大量人才。

干事有舞台。该公司将QC小组活动作为提高员工素质，充分挖掘、发现科技人才的主要手段和重要途径。截至目前，该公司共注册质

量管理小组80个，取得成果41项，成果率达到51.25%。这些成果正逐步应用到现场管理、技术革新、节能降耗、提高效率效益等领域，为企业带来了可观的经济效益。QC小组活动已经成为该公司开展时间最长、参加人数最多、取得成效最显著的一项群众性活动。2010年以来，该公司累计获得国优成果奖4项、省优成果一等奖9项。

工作挑大梁。该公司根据科技人员各自的特长、自身的优势和专业技能，大胆压担子、给位子，使他们能够人尽其才、各尽其能。该公司员工古长周在多年的工作实践中，刻苦钻研业务，成为本职岗位的佼佼者，多次出色地攻克了重要技术难题。去年6月份，他被提拔为科技信息部副主任，在2011年度河南省QC成果发布会上，他被聘为评委。古长周感慨地说：“企业给了我施展才华的舞台，我一定要竭尽所能，回报企业对我的关怀和厚爱。”

（乔桥）

故事坊

段西村换新颜

本报通讯员 刘爱娟 李子文

“段西巨变好事稠，今日再唱‘龙须沟’。”这是流传在孟州市大定街道段西村的一句顺口溜，也是村民对段西村新变化的赞赏。

7月8日，在段西村的文化广场上，一群少年正在打篮球。这时，该村的妇代会主任张青梅走到孩子们面前说：“快回家吃饭了，等会儿我们还要在这里排练秧歌舞。”

“青姨，你们大人每天都要来跟我们争场地，啥时候也能让我们来场灯光球赛？”男孩小柱调皮地说。“知足吧，现在知道这广场好了，以前咋不见你们在这儿玩呢？快回去吧，明天再来。”张青文的回答让孩子们都乖乖地散了。

早在一年前，这段西村里的电线乱得像蜘蛛网，电压不稳定，家用电器成了摆设；道路坑坑洼洼，晴天满天尘，雨天满街泥，村委会门前还有一个臭水坑，蚊子苍蝇到处飞，段西村成了孟州市的“龙须沟”。

新一轮农网改造升级工程开始实施后，孟州市电力公司投入20万元对该村的线路进行了改造，新增一台200千伏安变压器，架设高低压线路1500余米。同时，该公司还为段西村的“农家书屋”捐赠了科普书籍，并协助村委会开通远程教育，给百姓提供了更多的致富信息。线路整齐了，电压稳定了，村里的工副业及小型加工厂建了起来，村民的腰包也鼓了起来。富裕起来的村民盖起了一座座小楼，并把村里的道路和排水沟修缮一新，安装了路灯，此外，村里还建成了文化广场、灯光球场、活动中心，为村民提供服务，如今的段西村有了翻天覆地的变化。

你看，天还没黑，村民们就在文化广场上摆开了架势，有健身的，有聊天的，最热闹的当然还数这支女子秧歌队了。“二婶，你也来了？”作为领队的张青文热情地招呼着大家。“可不，俺那小孙子撂下碗就跑去远程教育中心上网了，我难得清静，也出来感受感受咱村的新变化。”“这就对了，二婶，姐妹们，咱们扭起来了。”张青文的话音未落，喜庆的音乐就响了起来，大家随着音乐的节拍舞得劲儿，笑得开怀。

消息树

《电力风采》摄影展圆满结束

本报讯 7月7日下午，由焦作供电公司和焦作市摄影家协会联合举办的《电力风采》纪实摄影展落下帷幕。

本次大赛从去年7月份开始征集作品。期间，焦作供电公司和焦作市摄影家协会专门组织摄影爱好者深入电网建设一线进行采风，开展专题创作活动。经过近一年的准备，该公司共征集参赛作品1200余幅，经过焦作市摄影家协会专家的认真评选，共评出佳作7幅，优秀奖14幅，入选作品60幅，获奖作品全面反映了焦作供电系统在各项工作中发生的巨大变化，讴歌了供电企业在为焦作社会进步和经济发展中作出的巨大贡献，展示了焦作电力职工爱岗敬业、无私奉献的精神风貌。据了解，此次比赛的获奖作品集《电力风采》将于近期出版。（乔桥）

博爱县电业局 筑牢电网防汛“堤”

本报讯 7月6日，博爱县电业局防汛工作领导小组分别前往各变电站和供电所进行巡查，以确保安全度汛。

针对前段时间的阴雨天气，博爱县电业局细部署、严检查、重落实，筑牢电网防汛“堤”。该局结合实际，进一步完善防汛工作方案、防汛应急预案，对各防汛小组划分区域、细分职责，确保“片片有人管，人人有事干”；防汛领导小组不定时对防汛工作进行突击检查，发现问题立即查处；防汛小组坚持每天对所辖区域进行一次拉网式检查，检查时做到“滴水不漏”，并对重点区域进行重点巡查，将汛期隐患消除在萌芽状态；通过防汛演练检查职工的技能水平，有针对性地组织“手把手”技能培训；通过座谈、明察暗访、严惩重奖等方式增强职工的防汛意识，确保防汛物资、车辆、人员落实到位，一旦发生电力故障，能够及时得到处置，将汛情带来的影响降到最低。（崔红玲）

孟州市电力公司 打好“宣传牌” 网改大“提速”

本报讯 日前，孟州市电力公司农网改造升级工程进入了冲刺阶段，为全面打好这场“战役”，该公司除加快施工进度外，还着力宣传好农网工程。对外，该公司组织开展“媒体看农改”活动，将地方媒体请进农网改造升级施工现场，通过报道电建职工冒高温、战酷暑、早起晚归、奋战在施工一线的先进事迹，借助媒体力量对农网改造升级工程进行广泛宣传，在社会上营造和谐的供用电环境，塑造了良好的国家电网职工形象；对内，该公司在内部网站上开辟了“农网改造升级工程”专栏，鼓励通讯员深入施工现场，将身边感人的场景、动人的事迹，以文字、图片、录像等形式在第一时间进行全方位宣传报道，激发一线职工的热情和干劲。（席松奇）

牛国胜：洒下网改一片情

本报通讯员 邵明胜

温县新一轮农网改造升级工程实施以来，得到了地方政府和全县人民的大力支持和配合，涌现出了许多支持网改、服务网改的先进人物，该县岳村乡党委副书记、乡长牛国胜就是其中的一位。

在工程建设中，总是有少数村民以占地、赔青为借口阻挠工程施工。遇到这种情况，身为乡长的牛国胜总是第一个站出来。今年5月份，10千伏城良线、南环线从五里远村穿过，有部分树

木影响到线路安全，需要砍伐。在线路架设施工期间，该村少数村民以树木所在位置是老宅基地为由，要求供电公司赔偿树木砍伐费用，还要求村里为其划分新宅基地，影响了施工进度。牛国胜得知情况后，带领乡政府工作人员多次上门做群众的思想工作。

在电杆控坑赔青问题上，施工人员按照国家关于输变电线路架设电杆占地费用标准支付，一些村民不但不予认可，还漫天要价，阻挠施工。为此，牛国胜放弃休息时间，挨家挨户做村民的思想工作，不厌其烦地向村民讲政策、

谈农网建设造福于民的好处，村民们被他的诚挚和善良所感动，自觉让出了施工通道。

6月14日，电网施工人员在方头10号台区架设高压线时，有3根电杆需要从关一村田某种植的山地地穿过，当即遭到田某的阻拦，并开口索要5000元的赔青费用。牛国胜得知消息后，迅速带领副乡长宋小五及乡干部到现场进行协商处理，使当日的施工任务顺利完成；在10千伏鑫源线施工过程中，电网施工人员又遇到了附近几个

村的村民阻挠，又是他挨家挨户、苦口婆心地劝说解释，最终使问题得到圆满解决。

平时工作再忙，牛国胜也要抽出时间深入农网建设工地，了解掌握工程的进展情况，慰问施工人员，帮助解决工程中遇到的难题。在他的带领下，岳村乡政府对网改工程给予了大力的支持和配合，使该乡辖区内的农网工程建设走在了全县前列。

风采录

沁阳市电业局 加强网改建设管理

本报讯 近日，笔者在沁阳农网改造升级工程施工现场看到，安全标志牌、质量控制牌、作业责任牌在施工现场井然有序地放置着，施工人员正在紧张有序地忙碌着。

为做好农网升级改造工程，该局结合创先争优活动，提出“诚心诚意做工程，保质保量交任务”的口号，并在现场设置监督岗、责任区，号召全体施工人员重安全、讲质量、比贡献、比工艺、创佳绩、展形象，把农网改造升级工程做成标杆工程、金牌工程。

今年年初，该局组建了五个施工项目部，切实做好工程的施工管理工作，并针对农网改造升级工程中出现的“卡脖子”问题，成立了农网改造升级工程施工领导小组，及时协调解决施工过程中出现的各种问题，全力保障施工进度，明确职责，制订科学合理的施工实施方案和工作流程，全面加强各项工程的实施管理工作。施工领导小组和项目部负责人每天召开碰头会，听取各项目部当天的施工情况汇报及明天的工作安排，研究解决问题的措施，为整体农网改造升级工程顺利推进奠定了基础。

此外，在迎峰度夏期间，为缓解施工造成的停电次数与时间，该局针对施工线路的供电情况，科学合理安排工程建设项目，实施“零”点工程，避开用电高峰。（田歌 邓倩）

修武县电业局 让党员在迎峰度夏中发挥作用

本报讯 “党员的素质就是不一样，服务态度真是太好了”。7月6日，在修武县电业局用电中心营业厅，一位客户在“党员示范岗”办理完业务后不禁发出了赞叹。

在创先争优活动中，该局将活动与电网建设、迎峰度夏等工作相结合，充分发挥党员的先进示范、典型引领作用，在党员队伍中积极开展创建“电网先锋党支部”、“党员示范岗”活动，使每个党员积极投身于各项工作中，努力争当排头兵。

同时，该局把“党员示范岗”的创建活动作为推动工作的有效载体，制定了以“安全生产、优质服务和工作绩效”为主要内容的创建标准，在生产一线、机关部室积极开展创建“党员示范岗”活动，并要求党员佩戴党徽，把党员的言行置于群众的监督之下。为加强对“党员示范岗”的管理，该局从思想政治、工作业绩、群众评价等方面进行不定期考核，对“党员示范岗”进行量化考核，使基层党组织和广大党员明确自己的作用和责任，充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，努力完成各项工作。（李建祥 彭子翔）